

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 155 (6603)

Суббота, 10 августа 1985 года

Цена 3 коп.

## СЛОВО О СТРОИТЕЛЯХ

Люди разных профессий живут и трудятся в Сургуте. Славен наш город геологами и нефтяниками, транспортниками и энергетиками. Но самый большой отряд составляют строители. Свыше шестидесяти тысяч человек насчитывается в их рядах. Огромной строительной площадкой порой называют Сургут и его район. Так оно и есть на самом деле. На большой территории нашего края из года в год осваиваются крупные капитальные вложения. Обустраиваются действующие и новые нефтяные месторождения, вводятся в эксплуатацию промышленные предприятия, прокладываются линии магистральных трубопроводов и электропередачи, вьюсь и вибрирует город на Оби, хорошият села.

Всего 20 лет назад присвоен Сургуту статус города. А как изменился его облик за это время. Он стал крупным индустриальным центром Среднего Приобья, городом, в котором делается все для того, чтобы людям удобно жилось, хорошо работалось.

Сегодня в Сургуте насчитывается более 130 строительных организаций. Это главы и тресты, строительно-монтажные и специализированные управления, другие подразделения. Ежедневно трудовыми коллективами строителей осваивается свыше двух миллионов рублей. Размах небывалый, шаг стремительный — такими словами можно охарактеризовать труд строителей. И это не будет преувеличением.

Каждый день приносит добрые весны. Совсем недавно сдан в эксплуатацию авторемонтный завод, а сейчас готовится выдать первую продукцию завод стабилизации газового конденсата. Еще недавно введен в действие первый энергоблок Сургутской ГРЭС-2, а скоро к нему присоединится мощный голос следующего агрегата. Не так давно начал строиться кинотеатр, а завтра он распахнет свои двери. Кажется, только что приступили к застройке центрального микрорайона города, а в нем уже отпраздновали первые новоселья... Открылись предприятия торговли и общественного питания, бытового обслуживания, сдаются детские дошкольные учреждения, прокладываются улицы, готовятся к приему ребят новые школы. Перемены весят, они радуют жителей города.

Строитель и созидатель... Мы не редко и по праву ставим эти слова рядом, ибо ониозвучны. Все, что строится, все, что будет построено, делается не только ради сегодняшнего дня, но и завтрашнего. И ког-

да называют профессию строителя самой мирной и самой почетной, то отдают дань глубокого уважения людям, причастным к ней.

Среди строительных подразделений немало правофланговых коллективов, таких, у которых слова и дела едины. К ним относятся тресты Спецнефтегазстрой, Сургутнефтестрой, специализированное управление № 4 треста Тюменьнефтегазмонтаж. Они досрочно справились с напряженной производственной пятилетней программой и сейчас все дела и помыслы направили на то, чтобы досрочно завершить задание завершающего года, создать надежный фундамент для дальнейшей высокопроизводительной работы.

За первое полугодие ввод основных фондов составил 726,5 миллиона рублей, использованы лимиты капитальных вложений в объеме 841,3 миллиона рублей. Введено 173,5 тысяч квадратных метров жилья, детских дошкольных учреждений на 505 мест. Эти цифры значительно превышают показатели, достигнутые за соответствующий период прошлого года. Они свидетельствуют о том, что строительный конвейер стал действовать четче, ритмичнее, увереннее. И в то же время оснований для самоуспокоенности нет. Планы строителями ряда организаций не выполняются, силы многих подразделений распылены, остается большим незавершенное производство. Ряд строительных организаций не взял на вооружение бригадный подряд, без настойчивости и последовательности работает над повышением производительности труда, снижением себестоимости, мало уделяет внимания механизации ручного труда, экономии материальных и энергетических ресурсов.

Это коренные вопросы, решив которые, можно двигаться вперед, выполнять более сложные задания. Сегодня все силы необходимо сосредоточить на безусловном завершении программы года и пятилетки в целом, на важнейших пусковых объектах, на выполнении тех высоких социалистических обязательств, которые приняты трудящимися города и района, на повышении качества строительства.

Пройдет немного времени и эстафету примет новая пятилетка. Сейчас повсюду развернулось соревнование под девизом «XXVII съезд КПСС — 27 ударных декад». Включились в него и строители. Лучшим трудовым подарком предстоящему форуму коммунистов будут высокопроизводительная стахановская работа, выполнение намеченных обязательств.

**НЕРАДОСТНЫМ** был для нас прошлогодний профессиональный праздник. Ежемесячно снижались производственные показатели. На то вроде бы и были объективные причины: неукомплектованность рабочими кадрами, инженерно-техническими работниками, нехватка материалов, машин, механизмов, низкое качество проектно-сметной документации.

Прешел год. И вот снова отмечается День строителя. Прежних руководителей в нашем управлении не стало, их сменили новые. Руководство объединения Запсибгеолстрой приняло решительные меры. А объективные трудности остались. Только смотрим мы на них теперь иначе. Если не достает рабочих — внедряется вахтово-экспедиционный метод работы. Не хватает инженерно-технических работников — повысили активность тех, кто тружится. Мало материалов — изыскиваются сконсервные резервы. Используются, например, непривычные керамзито-бетонные блоки в каменной кладке. Не обеспечены полностью машинами

и механизмами — ведется борьба за снижение внутрисменных потерь, повышен коэффициент сменности. Не удовлетворяет качество проектов — повысили требовательность к собственной инженерной службе.

Впервые за несколько последних лет труженики управления получили премию. Поверили люди в жизнеспособность коллектива, в свои силы. Буквально накануне профессионального праздника трест сдал в эксплуатацию в Сургуте два объекта. В 23-м микрорайоне введено здание кружковых помещений с большим и малым спортивными залами. Отдохнуть здесь, заняться физкультурой и спортом смогут многие жители. Построен плавательный бассейн, который с нетерпением ждали малыши из детского сада «Росинка». Устранили недоделки по блоку зимних ангарных теплиц. Завершается монтаж технологического



Выпускник Ульяновского строительного техникума Вадим Ибрагимов считает, что ему повезло в жизни. На крупнейшей энергетической стройке ему довелось трудиться. Сургутская ГРЭС-2, на которой будет смонтировано шесть энергоблоков по 800 мегаватт каждый, уже работает на пятилетку. Готовится встать в строй действующих второго блока. Звено, возглавляемое В. Ибрагимовым, занимается сейчас установкой и монтажом колонн, балок, стекловых панелей котельного отделения.

Поднимается новая станция. Взрослеют, мужают, набираются опыта люди, связавшие трудовую биографию со Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. От первого до последнего блока предстоит пройти и ему, Вадиму Ибрагимову.

Фото В. Зарубина.

## БУДЕТ НОВАЯ ШКОЛА

ЕЩЕ ОДНУ ШКОЛУ НАЧАЛ ВОЗВОДИТЬ КОЛЛЕКТИВ ТРЕСТА СУРГУТГАЗСТРОИ. ОНА РАСПОЛОЖИТСЯ НЕПОДАЛЕКУ ОТ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ В 15 «А» МИКРОРАЙОНЕ. КАК И ВСЕ ПРЕДЫДУЩИЕ, ШКОЛА РАССЧИТАНА НА 1176 УЧАЩИХСЯ.

Комплексная бригада, возглавляемая В. М. Мясниковым, из девятого стройуправления выкладывает внутренние стены цокольного этажа. Ежедневно на здании прибывает до двадцати кубометров кладки.

На строительной площадке уже поднялась школьная теплица. А встретит ребят новое учебное заведение через год,

З. МУХАМЕДШИНА,  
наш нешт. корр.

ЛЕТО: ССО-85

## Студенческий фестиваль

День строителя 11 августа будет отмечен в Сургуте фестивалем студенческих строительных отрядов.

Проведение такого праздника молодежи стало в нашем городе добной традицией. В его программу обычно входят спортивные соревнования, выступления агитбригад ССО, танцевальный вечер. Подобные мероприятия планируется провести и на этот раз.

Торжественное открытие фестиваля состоится в 10 часов на площади у Дома Советов.

## В РАСЧЁТЕ НА СИЛЫ СОБСТВЕННЫЕ

оборудования на фруктохранилище емкостью 600 тонн для орса геологов. На глазах растет красавец — спортивно-оздоровительный комплекс общеиздигий геологов. Три спортзала, плавательный бассейн, кинотеатр — все это разместится под одной крышей. Этот объект имеет важное значение для всех сургутян. 200 тысяч рублей в месяц — такой темп набран строителями на сооружение комплекса. Первые старты в одном из его спортзалов состоятся уже нынче.

Основной своей задачей считаем максимальное выполнение обязательств по вводу объектов в эксплуатацию, создание уже в этом году прочного фундамента для успешной работы в двенадцатой пятилетке.

В. ХОХЛОВ,  
начальник производственно-технического отдела  
СМУ треста Сургутгеолстрой.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

## СТРАТЕГИЯ УСКОРЕНИЯ

Биография треста Сургутгазстрой началась около двадцати лет назад, в апреле 1966 года. Это старейший строительный коллектив в городе.

— Владимир Павлович! Трест Сургутгазстрой является основным генеральным подрядчиком по строительству объектов соцкультбыта, коммунального хозяйства, а также жилья в кирпичном исполнении в Сургуте и существенно влияет на развитие инфраструктуры нашего города. Что сделано в этом году коллективом на строительстве городских объектов?

— Начну с цифр. План по общему объему подрядных работ за первое полугодие в объеме 13 миллионов 695 тысяч рублей перевыполнен более чем на полмиллиона. Выполнена и плановая программа строительно-монтажных работ собственными силами. Сданы в эксплуатацию кинотеатр на 800 зрителей, автоматическая газонаполнительная компрессорная станция для заправки автомобилей, газораспределительная станция № 4, питающая ГРЭС-2, общежитие на 102 места в п. Солнечный, ряд объектов вс помогательного назначения на подсобном хозяйстве совхоза «Северный». Закончены работы на объектах первой очереди пускового комплекса завода стабилизации конденсата. К 1 сентября мы сдадим общеобразовательную школу на 1176 учащихся в микрорайоне № 16. Приступили к сооружению еще одной. В августе должна выдать продукцию — дорожную плиту — первая конвейерная линия нового корпуса завода ЖБИ треста Сургутнефтегазстройиндустрия. К 68-й годовщине Великого Октября обязуемся сдать стоматологическую поликлинику и общежитие на 486 мест, строим хирургический корпус. Тресту предстоит ввести в строй действующих 32,5 тысячи квадратных метров дорог и улиц с твердым покрытием, шесть с половиной километров инженерных сетей, осветить около двух километров городских улиц. Общий объем строительной готовой продукции на завершающий год пятилетки для треста составляет 40,5 миллионов рублей. Задача, конечно, сложная, но вполне выполнимая.

— Выполнение такой обширной строительной программы, наверняка, не обходится без проблем. С какими из них сталкиваетесь чаще всего?

— Одна из основных проблем, с которой сталкиваемся, пытаются решить — это трудовые ресурсы как генподрядных строительных управлений треста, так и субподрядных организаций, использование их.

Мы возводим объекты в кирпичном исполнении, что требует больших трудозатрат по сравнению со сбор-

Сургутгазстрой

В канун профессионального праздника наш нештатный корреспондент М. СУРКОВА взяла интервью у управляющего трестом В. П. МАЛЮГИНА.

ным строительством. В тресте есть объекты в сборном исполнении — школа, детсады, но и на них объемы кирпичной кладки перегородок еще достаточно велики. Конструкции для ведения таких работ отсутствуют. В этом году будет сдан четвертый пролет завода ЖБИ, где на сравнительно небольшой площадке две конвейерные линии на основе новейшей технологии строительной индустрии дадут сваи, дорожные плиты. Мощность линий 27 тысяч кубометров в год. И тресту Сургутгазстрой хотелось бы получать добрый железобетон и часть ограждающих конструкций с этого предприятия, а не заводить их за тысячи километров, не готовить их собственными силами, поскольку этот процесс отвлекает дополнительные силы.

Говоря о наших стройках, следует добавить, что школы, детсады, объекты культуры, здравоохранения, как правило, отличаются многообразием внутренней «начинки». Сюда следует отнести системы вентиляции и кондиционирования, лифты, электрические и гипсовиковые технологические разводки, другие средства. Все это требует своевременного выхода большого отряда сторонних организаций. Но практика показывает, что намеченные совместные графики сроков начала и окончания работ субподрядчиками не выдерживаются. Например, строительное управление № 63 треста Нефтеюганскспецгидромеханизация за семь месяцев текущего года при плане работ по выворотке, завозу грунта, отсыпке территорий, подготовке штабелей намыва грунта в объеме около двух миллионов рублей выполнило лишь половину. Причем их работа в последнее время свелась лишь к перевозке грунта без выполнения технологических операций по уплотнению и планировке территории. Срыв графиков коллектива СУ-63 влечет поздний выход третьего управления механизации, строительного управления № 15 на выполнение устройства дорожной одежды, забивки свай. Или возьмем строительное управление № 16 треста Спецнефтегазстрой. Поздний и несвоевременный выход этого подразделения — это срыв в работе почти десяти специализированных организаций.

— Если речь зашла об отношениях с субподрядными организациями, то хотелось бы услышать и о работе с заказчиками.

— Заказчик, стоящий у истоков строительства, финансируя, обеспечивая трест технологическим оборудованием и некоторыми видами ма-

териалов, иногда остается в стороне при несвоевременном вводе объекта, хотя фактически виновен в этом сам. Несвоевременная, иногда некачественно выполненная проектно-сметная документация, слабая или не в полном объеме выполненная инженерная подготовка площадки стройки, некомплектная поставка — от всего этого страдает дело.

Проблем у нас много. Одни из них мы решаем сами. Но есть такие, которые не осилить коллективу самостоятельно. Нам не выделяется фонд для качественного и количественного роста, который необходим, так как программа строительно-монтажных работ по заказчикам выросла. Мы строим одновременно до 180 объектов. Для выполнения работ 1985 года нам уже сейчас нужно иметь управление отделочных работ № 50 с числом работающих в нем не менее 400 человек. В этом году трест сдает в эксплуатацию общежитие на 486 мест. Однако проблем с жильем еще очень много. Между тем предприятие испытывает большой дефицит рабочей силы, которую надо принимать и расселять.

Другая проблема, разрешение которой зависит от Главтюменьнефтегазстроя. Тресту крайне необходима грузоподъемная техника. Не хватает у нас башенных кранов на строительных площадках.

Нам нужно переходить на индустриальные методы работы, развивать собственную базу с растворным и бетонным узлами, колерным и цехами раскрытия стекла и линолеума. Все это позволит тресту более успешно работать на объектах просвещения, культуры, торговли, здравоохранения и коммунального хозяйства.

— Владимир Павлович, предприятия города и района работают под девизом: «Завершающему году пятилетки — ударный труд сургутян». Как откликнулись труженики треста на этот призыв?

— Коллектив треста прилагает все усилия, чтобы без отставания закончить год, выполнить пятилетний план. Думаю, что все предпосылки для этого есть. За первое полугодие наш коллектив справился с планом и со ссобязательствами по росту производительности труда и снижению себестоимости строительно-монтажных работ. Усилено ответственность всех тружеников, начиная от командиров производства до рядового рабочего за порученное дело, разворачивается социалистическое соревнование бригад по достойной встрече XXVII съезда КПСС.

— Направили меня в бригаду Ангела Неделева. В первый же день бригадир поручил самостоятельно отштукатурить комнату. Сам же Ангел и показал, как лучше взяться за работу, и не один раз за день проверил, как у меня идут дела. В общем, Неделев был моим учителем, — рассказывает Стоян Калайджиев о первых трудовых днях в Сургуте.

Сегодня Стоян уже сам руководит комплексной бригадой строительного управления отделочных работ Сургутского ДСК. И хотя он говорит, что освоил профессию лишь здесь и немаловажную роль сыграл в этом его первый бригадир, нельзя отрицать и другого фактора. В характере двадцатилетнего парня было нечто такое, что давало право Неделеву уже через полгода предложить кандидатуру Калайджиева в свои заместители.

## ОРИЕНТИР НА ВЫСОТУ

...Родился и вырос Стоян в небольшом болгарском селе Илинден, неподалеку от города Гоце Делчев. В семье он был девятым, самым младшим ребенком. Его родители, как и почти все жители этого края, занимались выращиванием табака. Обычно в Болгарии дети уже с шести-семи лет помогают старшим во время сбора этой культуры.

А с пятого класса он стал ходить с родителями в поле, где узнал, как тверда каменистая почва в его крае, как тяжела мотыга, когда не видно конца рядкам наращивающим силу растений, как хочется спать в предрассветные часы.

Вот и получается, что у Калайджиева самым первым учителем было поле, а вернее, тот труд, к которому он был приобщен с ранних лет.

Эта работа на равных со взрослыми воспитала в нем чувство ответственности, необыкновенное трудолюбие, уверенность в своих физических возможностях. Эти черты характера помогли Стояну и в Сургуте быстро освоить строительную профессию.

В двадцать четыре года ему доверили руководство бригадой. Сейчас его комсомольско-молодежный коллектив ценят в управлении, знают, что хоть и молод он, но положиться на него можно полностью.

Бригада Калайджиева в основном настилает линолеум. Делает она это быстро и качественно. О скорости можно судить по такому примеру: восемь человек за четыре часа укладывают покрытие в одном подъ-

езде пятиэтажного дома. Если же нет линолеума, бригада выполняет любую другую работу: штукатурную, малярную, плотницкую.

— Из шестнадцати членов бригады двенадцать — комсомольцы. Коллектив наш носит имя альпиниста, побывавшего на Эвересте — Христа Проданова... Почему именно его выбрали? Хотим так же, как и он, быть всегда на вершине, — говорит С. Калайджиев. — Для нас вершина — это высокие трудовые показатели. Стабильные результаты первого полугодия показывают, что мы оправдаем имя бригады. Все ребята работают хорошо, дружно, но Стефана Стефанова и Ильи Митева хочется отметить особенно.

В бригаде не только дружно работают, но и вместе отдыхают. Почти все члены коллектива занимаются спортом — сказывается влияние бригадира, который сам серьезно увлекается футболом, играет за команду болгарской строительной группы. В объединенном строительном комитете ДКСМ, членом которого он является, Стоян отвечает за спортивную работу.

Сургут — место, где С. Калайджиев начал свой трудовой стаж, вступил в члены БКП, женился, здесь родился его сын. Думается, что город, с которым Стояна связывает так много, навсегда останется в его памяти.

Т. МАРКОВА.

## ВИДЕТЬ БУДУЩИЙ ДЕНЬ

ЗА ЧЕТЫРЕ года, прошедшие со времени создания треста Сургутдорстрой, им введено в эксплуатацию более 522 километров дорог, построенных собственными силами, и свыше тысячи километров по генподряду.

Администрация, партийная и общественные

организации направляют

усилия трехтысячного

коллектива строителей-

дорожников на повыше-

ние темпов роста про-

изводительности труда,

снижение себестоимости

строительно-монтажных

работ, улучшение их ка-

чества.

Администрация, партийная и общественные

организации направляют

усилия трехтысячного

коллектива строителей-

дорожников на повыше-

ние темпов роста про-

изводительности труда,

снижение себестоимости

строительно-монтажных

работ, улучшение их ка-

чества.

Для успешной работы

треста в двенадцатой

пятилетке разработаны

или находятся в стадии

окончания мероприятий

по развитию производственных баз и технического перевооружения.

Построены ремонто-ме-

ханические мастерские

в Сургуте и Когалыме,

завершается сооружение

их в Нефтеюганске, начали

возводить новый

комплекс в нашем горо-

де. Построены четыре

автоматизированных

приемльевых складов

емкостью по тысяче

тонн. Их разместили в

Сургуте, Когалыме, Но-

ябрьске и Пыть-Яхе.

В тресте и его под-

разделениях активно ра-

ботают рационализаторы.

За четыре года пя-

тилетки ими внедрено в

производство 220 ра-

ционализаторских пред-

ложений и одно изобре-

тение. Они дали эконо-

мический эффект в сум-

ме 1639 тысяч рублей.

Более половины пред-

ложений новаторов на-

правлены на экономию

трудозатрат, материа-

лов, топливно-энергети-

ческих ресурсов.

В следующей пятилет-

ке намечено ввести в

Сургуте профессиональ-

но-техническое учили-

ще, которое строит-

ся. Для дальнейшего

улучшения условий тру-

да и быта тружеников

и их семей предусмотре-

н ввод в эксплуатацию

жилых домов, детских до-

школьных уч-

реждений, объектов

торговли и обществен-

ного питания, службы

быта.

**РЕПОРТАЖ С НОВОЙ СТРОЙКИ**

Карандаш в руке Михаила скользит по схеме строительного плана квартала «А». Все в нем ему понятно. Вот будут подниматься шесть девятиэтажных зданий. «Трехлистниками» их называют за своеобразную форму. Здесь встанет училище на 720 мест, неподалеку — универсам, пельменная, автоматическая телефонная станция, стадион. Когда все это перекочует с листа бумаги в действительность, станет язву? На этот вопрос Михаил ответить затрудняется, но думает, что ждать придется недолго. Первая девятиэтажка в новом жилом массиве уже обрела плоть. А раскинется он по соседству с кинотеатром «Аврора».

# Как растут города

Михаил Дунько — звеньевый из бригады В. И. Козыря. Коллектив монтажников не нуждается в рекламе. Первые здания, получившие известность в городе, как пансионаты, осваивала эта бригада. Десятки таких домов построено ею. Первый крупнопанельный девятиэтажный дом — тоже дело их рук. Первый «трехлистник», здание, состоящее из трех блоков, снова поручили сооружать этой бригаде. Так что пальма первенства приспособилась в коллективе прочно.

— «Трехлистники» внесут разнообразие в архитектурный облик Сургута, — считает Михаил. — Предназначены они для молодых семей. Квартиры в них почти все двухкомнатные.

Этот дом — экспериментальный. Серия на заводе крупнопанельного домостроения осваивается. Конвейер еще не заработал в полную силу. Ритм у монтажников чисто сбивается. Новое преследует дорогу с

некоторыми издержками. Второе здание, а фундамент для него уже готов, пойдет более ускоренными темпами. Тем более, что монтажники используют сразу два крана.

Они непрерывно подают детали наверх. Там, почти на двадцатипятиметровой высоте, звенья С. П. Горбатюка и П. Н. Пустовита соединяют и крепят их. Монтаж последнего этажа близится к концу.

На кромке здания появилась фигура монтажника. Ветер, сила которого сущасьется внизу, там, на высоте, вовсю разгулялся. Деталь, поданная краном, словно пушинка, раскачивается. Но монтажник прикасается к ней рукой и она послушно замирает.

— Это Семен Пантелеимонович Горбатюк, — заочно знакомит со своим товарищем Михаил Дунько. — У нас все звеньевые имеют пятый разряд, «читают» чертежи не хуже инженеров. Монтажники заняты не только физическим тру-

дом, но и умственным. Прежде, чем начать дом строить, особенно новой серии, им приходится учиться, мысленно этаж собирать.

Позже представилась

возможность познакомиться с обоими звеньевыми, которые трудились в утреннюю смену. — и с Горбатюком, и с Петром Николаевичем Пустовитом.

— Как детали сегодня

поступают? — поинтересовалась у них.

— С перебоями, но делим их по-братьски, на оба звена, — ответили монтажники.

В бригаду В. И. Козыря они пришли почти одновременно.

Горбатюк

чуть раньше, следом Пустовит. Звенья равномерные, соревнуются друг с другом за наивысшую производительность.

Сам Владимир Иванович Козырь сейчас в отпуске, уехал по туристической путевке в Болгарию. В его интернациональном коллективе не мало посланцев этой участка специализированной страны. Людей бригадир

узнал хорошо. Совместный труд сблизил их. Теперь решил познакомиться с родиной своих творищ.

А замещает его

Михаил Дунько.

— Ну и как, получается? — спрашиваясь у него.

Михаил пожимает плечами, говорить о своих

заслугах не в его правах.

Да и не требуются, наверное, слова: дом-то

растет. Вернется Владимир Иванович, а они уже

перейдут на следующий.

— Мы выставили на

первый «трехлистник»

две бригады плотников, — говорит исполняющий

обязанности начальника

мало посланцев этой участка специализированной страны. Людей бригадир

ных работ ДСК Игорь Тувов. — Они устанавливают столярку. В конце августа на сто процентов закончим эти работы. А окончательные — должны завершить в начале сентября. Сроки жесткие. С

этой бригадой мы будем в одном потоке.

Монтажники и их руководитель В. И. Козырь умеют держать слово. Партнерство у нас деловое, основанное на помощи и взаимопонимании.

С Михаилом Дунько проходим по городку вахончиков. Всюду расходятся узкие бетонные дорожки от бытовок к столовой. Недавно прошли метлой по ним,

чистота кругом такая, какую не часто увидишь на стройплощадке.

— Нам тут работать больше года, — объясняет Михаил. — Поэтому обосновались с комфортом. Бытовки одновременно сбираемся.

Десятки домов построила бригада В. И. Козыря. Целые улицы их стоят. Теперь к ним прибываются еще и «трехлистники», которые украсят Сургут, понравятся будущим новоселам.

**З. СЕНЬКИНА.**

НА СНИМКЕ: члены международной бригады монтажников (слева направо) П. Пустовит, С. Горбатюк, М. Дунько.

Стайка босоногих мальчуганов, влез к которым я остановилась, весело занималась одной из ребячих забав. Смех, возня, гвалт — все вокруг дышало радостью. Идут каникулы, и детвора на время забыла и о домашних заданиях, и об уроках. Каждый день — свободный. А вот у взрослых летнее время самое горячее. Ремонтируются действующие школы, строятся новые. И те, и другие надо подготовить к 1 сентября.

— В какой школе учатся? — улучив момент, интересуюсь у малышек.

— Пска в триадцатой, а скоро пойдем в эту, — ответили они, показав в сторону новостройки.

Отделочные работы в школе, что выросла в 25-ом микрорайоне, ведет бригада Нины

Михайлова Бугровой. Иду по длинным коридорам, поднимаюсь по лестничным маршам. Всюду сопровождают запахи масляной краски и лака, свежерас

## ЗАСЛУЖИ «ПЯТЕРКУ»

пленкой доски. Жужжат электродрели, скрекочат шлифовальные машины. На дверях будущих кабинетов меловые надписи.

На втором этаже встречаю бригадира. Дальнейшую экскурсию провожу уже в сопровождении Нины Михайловой. Заходим с Бугровой в один из классов. Ровные стены отдают ровесникам цветом.

— Здесь уже все готово? — спрашиваю у собеседницы.

— Почти все, — отвечает она. — Побел-

ка ссталась. Но это уже дело нескольких дней.

Н. М. Бугрова строит Сургут более полутора десятка лет. Ученой штукатур-ма

ляра была, когда приехала в наш город, а спустя три года стала не просто хорошим специалистом, а бригадиром. Тринадцать лет работает в этой должности, руководит одним и тем же коллективом. О всех подругах она рассказывает искренно, с теплотой.

В бригаде 31 человек и все они добрые мастерицы. А ядром коллектива, конечно же, являются ветераны, такие, как И. М. Акулова, А. В. Максимюк. Коллектив неоднократно завоевывал призовые места, вру

чились ему почетные грамоты, переходящие вымпелы. Бригада строила многие жилые микрорайоны, где живут теперь энергетики и энергостроители. А это не только дома, но и детские сады, школы, торговые пред

приятия — не счастье всего. И всегда сдавал их коллектив с отличным качеством. Другую оценку своей работы в бригаде не признают.

— Теплыми, светлыми тонами побелим и окрасим классы, чтобы они радовали детвору, — говорит Нина Михайлова.

Школа — ведь втсвой дом у них. Надо, чтобы он был уютным, чтобы шли сюда ребята с хорошим настроением. Постараемся за- служить «пятерку».

Т. БАТМАНОВА,  
наш нешт. корр.

зированного нанесения замазки повышает производительность труда на стекольных работах в 1,7 раза, значительно снижает потребление ее, улучшает качество работ, условия труда и культуру производства.

Поиски лучших конструктивных решений средств малой механизации продолжаются. Постоянно работают в этом направлении коллективы комплексных бригад управления. Хочется отметить творческую деятельность старшего прораба Валерия Анатольевича Иващенко. Только за последние два года им было предложено около 50 рационализаторских решений,

внедрение которых позволило значительно сократить трудоемкие ручные процессы, повысить производительность труда, улучшить культуру производства. Активное участие в создании новых средств малой механизации принимают мастер З. Н. Баранова, токарь С. Л. Лоцкилов, электрослесари В. В. Веденников и И. И. Попович, слесари Л. П. Помазан и С. А. Кочкарев, электросварщик В. А. Кириянов.

Творческая работа в управлении набирает темп. Сделано уже не мало для повышения эффективности строительства на основе комплексной механизации и внедрения новой техни-

ки и технологий. Но в будущем предстоит большая и интересная работа по решению «узких мест» в кровельном, монтажном, отделочном и других производствах. Многое предстоит сделать также по обеспечению Главзапсибижилстрой строительно-техническими модулями для различных видов строительных работ, оснащенными комплектами инструмента и оборудования, отвечающими высоким техническим, гигиеническим и эстетическим требованиям.

В. МАКАРОВА,  
мастер управления  
малой механизации.

ки и технологий. Но в будущем предстоит большая и интересная работа по решению «узких мест» в кровельном, монтажном, отделочном и других производствах. Многое предстоит сделать также по обеспечению Главзапсибижилстрой строительно-техническими модулями для различных видов строительных работ, оснащенными комплектами инструмента и оборудования, отвечающими высоким техническим, гигиеническим и эстетическим требованиям.

## И встанут мосты

Тот, кто проезжал по нефтегазовой дороге, не раз обращал, наверное, внимание на строительство мостового перехода. Высоко поднялись опоры. Под ними проходит железнодорожная магистраль. Новый путепровод позволит значительно улучшить автомобильное сообщение.

Строит переход бригада монтажников Ю. Ф. Гончарова из 29-го мостоотряда. Этот коллектив принимал участие в сооружении уникального моста через Обь, чтобы обеспечить проход первого поезда в Сургут. День и ночь в течение вот уже десяти лет идут по нему железнодорожные составы. Всюду бригада и мост через Юганскую Обь, через другие большие и малые реки. Далеко в Заполярье трудится комплексная бригада П. Г. Кравченко. Она строит мост на межпромысловый автодороге. Этот коллектив из 80-го мостоотряда — прошлогодний победитель во Всесоюзном соревновании.

В южных районах области, в Среднем Приобье, в Заполярье трудятся представители мостостроительного треста № 11. И там, где появляются они, через некоторое время встают железнодорожные и автомобильные мосты.

Коллектив мостостроителей по итогам социалистического соревнования за второй квартал занесен на городскую и окружную Доски почета. А по итогам Всесоюзного соревнования трест занял третье призовое место. Лучших показателей добился коллектив мостоотряда № 29. Он одним из первых среди подразделений треста досрочно завершил пятилетнюю программу. До конца года труженики правофлангового коллектива сверх плана выполнят работы еще почти на пять миллионов рублей. Второе место во внутритрестовском соревновании присуждено труженикам из 95-го мостоотряда.

Трест успешно справился с полугодовым заданием. С начала пятилетки сверх плана выполнено строительных работ на четыре миллиона рублей. Пятьдесят бригад и шесть участков уже трудятся по календарю двенадцатой пятилетки.

Мы строим не только мосты. Сооружаем третий пусковой комплекс завода железобетонных изделий. Это предприятие сейчас выпускает автодорожные плиты. Возводим собственными силами жилье. Первые новоселья наши труженики уже отпраздновали, предстоят новые.

Перед коллективом стоит задача до 25 сентября сдать в постоянную эксплуатацию 55 мостов на участке Пурпе-Сындарма железнодорожной линии Сургут-Уренгой. С этим заданием мостостроители справляются.

В. НИЗОВЦОВ,  
начальник отдела труда и зарплаты  
треста Мостстрой-11.



Сегодня — День физкультурника

# Спорт — это молодость и здоровье

Вместе со всем советским народом сургутяне сегодня отмечают День физкультурника. Этот праздник еще раз продемонстрирует возросший авторитет физической культуры и спорта в жизни нашего общества. Рост физкультурного движения в стране вызвал необходимость перестройки работы спортивных баз, залов, бассейнов в целях их более рационального использования.

Районный спорткомитет объединяет сегодня 55 коллективов физкультуры. Сюда входят добровольные спортивные общества «Труд», «Урожай», «Локомотив», детско-юношеские спортивные школы районного отдела народного образования, филиала окружной национальной школы на базе Белоярского поселкового Совета, профсоюзные ДЮСШ поселков Когалым и Лянторский. Ими подготовлено семь кандидатов в мастера спорта СССР и мастеров спорта Российской Федерации, сто три перворазрядника, много значков ГТО. Многочисленны груп-

пы общефизической подготовки, туризма, рыболовства.

За два последних года заметно улучшилась спортивная база. В распоряжении физкультурников района сегодня бассейн на 25 метров, построенный в Когалыме, спортзал ПМК-177. Всего их в поселке шесть. Есть там два шахматно-шашечных клуба, четыре лыжные базы, одна лыжная трасса.

Белоярским поселковым Советом принято решение о начале строительства спортивного ядра, где расположится футбольное поле с беговыми дорожками, секторы для прыжков и метания, волейбольные, баскетбольные и городошные площадки, лыжная база на 150—200 пар лыж, хоккейные корты, тир, гимнастический городок. Все это будет выполнено силами центральной трубной базы и базы производственно-технологического обслуживания и комплектации.

В поселке Барсово-1 построен один

из лучших стадионов в районе. Его возведением занималась молодежь управления механизации одиннадцатого мостостроительного треста. Сейчас здесь думают о строительстве двадцатипятиметрового бассейна с пятью дорожками, стрелкового тира, лыжной базы на 250 пар лыж, голубогородской освещенной лыжной трассы. Закономерно, что спортсмены этого коллектива — члены ДСО «Локомотив», участвуют во всех спортивных мероприятиях, проводимых в городе и районе, добиваются хороших результатов.

Сегодня перед спортивными организациями района стоит важная задача — полноценное использование всех возможностей спортивных учреждений для расширения рядов занимающихся физической культурой и спортом. Вот почему придается большое значение созданию четырех культурно-спортивных комплексов, призванных повсеместно стать центрами организации досуга людей. До 1986 года намечено открыть культурно-спортивные комплексы в поселках Барсово, Лянторский, Когалым. Планы эти реальны и выполнимы.

В районе накоплен определенный опыт в проведении спортивно-культурных мероприятий. Начало им было положено год назад, в Когалыме. В январе 1984 года там проводились спортивные игры, в которых приняли

участие представители многих союзных республик, работающие в сургутском районе. Сельский Дом культуры, спорткомплекс и залы стали единым целым, общедоступным очагом культуры спорта, отдыха.

Местные Советы народных депутатов на заседаниях своих исполнкомов вынесли решение о развитии физкультурно-массовой и спортивной работы. Ими вскрыты недостатки, имеющиеся в этом направлении их деятельности, намечены конкретные мероприятия на следующую пятилетку. Решено продолжить проведение зимних и летних спортивных игр по наиболее доступным и массовым видам спорта: лыжам, волейболу, футболу, многоборью ГТО, шахматам, настольному теннису, шашкам.

Документами партии и правительства, направленными на преодоление алкоголизма и пьянства, намечены большие и важные задачи перед работниками спортивных организаций. Поэтому нам необходимо приложить максимум внимания и усилий к делу популяризации физкультуры и спорта среди сургутян. Каждый из нас должен активно включиться в борьбу за реализацию их основных положений, говорящих об организации спортивно-досуга трудящихся.

И. СОЛОВЬЕВ,  
председатель районного  
спорткомитета.

## ПОРТРЕТ СПОРТСМЕНА

Среди всех, кто пришел записываться на борьбу, Володя отличался энергией, о которой обычно говорят: «Так и пышет».

Но до побед «на городе», в соревнованиях, проводимых центральными советами «Труд» и «Спартак», чистых бросков «на области» будет еще далеко. Пока же — азы нелегкой науки самбо. Восемь лет назад только начинали заявлять о себе сургутские борцы. Секции создавались так же быстро, как и распадались. Но

три-четыре из них «продержались» достаточно долго, воспитав в мальчишках отличные бойцовские качества: смелость, упорство и, главное, — трудолюбие. Спортсмены называют это тяжелым словом — «пахота». Термин, пришедший в спорт из крестьянской лексики, как нельзя лучше подходит к определению нелегкой работы на ковре. Для тех, кто привык доводить все до победного конца, такой труд воздается сторицей. Володя Скрипунов из таких...

# «На ковер вызывается...»

В тот первый день, когда он пришел в спортзал, на борцовский ковер вышли... 250 человек. Небольшой по размерам зал борьбы, оборудованный матами, на втором этаже здания ГПТУ-17, конечно, не мог вместить столько желающих. Столько же, или около того, пришло их, на запись к тренерам В. Ермакову и П. Югаю. Пройти сквозь последнего посчастливилось тогда не многим. И в те времена, и сейчас Петра Сергеевича с немалой толикой уважения считают в Сургуте лучшим специалистом по самбо и дзюдо. Тренироваться под его руководством — значит, снискать среди сверстников авторитет хорошего борца! Так во всяком случае было. Скрипунов позже перейдет к Югаю. Спустя два года после того памятного дня...

Многие пришли тогда в зал ГПТУ из-за одногодственного желания — «научиться драться». Тренер — с каким восторгом, даже благоговением смотрели на него мальчишки — вышел на середину ковра. — Вы все прекрасно понимаете, — начал Б. Костромин, — что все мы здесь заниматься не сможем. Даже размяться негде. Поэтому пойдем по пути отбора. — Затаив дыхание, все ждали условий. — Для начала — ото-

жнемся от пола. Потом проделаем комбинированные кувырочки, подтягивание. Дальше посмотрим... И прошу запомнить: вы пришли сюда не учиться драться, а заниматься спортом. Борьбой.

Володя стоял возле самой двери. — Ну, — сказал тренер, — с тебя и начнем. Прошу... Из пятидесяти парней, оставшихся в секции, три раза в неделю стал приходить на ковер и Скрипунов. Особенно потел при отработке приемов. Разминка разминкой. И поначалу многие на ней выкладывались до конца. Да так, что на остальное потом уже не хватало сил. Володя их берег для бросков.

Года за два до конца семидесятых в Сургуте стали культивировать дзюдо. Не только потому, что это, в отличие от самбо, олимпийский вид спорта. Дзюдо — это прежде всего ловкость и ум, так необходимые в борьбе. Японцы утверждают, что сила здесь ничего не решает. Скрипунов убедился в этом на своем собственном опыте. Однажды нелегко, но уверенно выиграл первенство города. В категории до 52 килограммов ему не было равных. И Володя был включен в состав сборной города для поездки на областные соревнования. Ишим встретил сургутских борцов ран-

ней весной, обилием солнца и не акти как оборудованным, но пригодным для борьбы, залом. Заняли свои места темпераментные зрители, удобно сели за длинным столом судьи. Борьбой.

— На ковер приглашаются, — объявил судья-информатор, — борцы весом до 52 килограммов. Скрипунов, город Сургут, второй спортивный разряд... Фамилию своего соперника Володя рассыпал плохо — мешало волнение. Да и вид противника затмил внимание — крупный, с мощной мускулатурой. Только подумал: «Чем я его возьму?». Посмотрел на тренера. Петр Сергеевич молча кивнул — давай, мол. А потом сказал негромко: «Делай свое». В то время у Володи хорошо «шел» зацеп — прекрасная находка для трудяг, бросок, которым можно выиграть «чисто». Он и был тогда у Скрипунова «своим». Получался лучше, чем остальные приемы. На него Югай и настраивал. Но вышло по-другому. Оба борца выбежали на середину ковра, молча пожали друг другу руки, и после короткого свистка судьи начали «разведку боем». И вот он удачный момент. Резко в два превосходящий Володю по силе противник взял его за левое плечо. Скрипунов как бы без особой

Т. ВОЛКОВ.

Когда ты в тайнах  
вышины  
Услышишь только звук  
земной,  
Сулящий скуку и покой,  
Увидишь только  
тленье дня, —

Тотда  
В объятьях тишины  
Ты вспомни, милый мой,  
Мена.

Когда надежды пуст  
кувшин.  
И треснет дно  
печальным звуком,  
Ты положи на сердце  
руку,  
(уже не ждущее огня),  
И первым проблеском  
седин  
Ты вспомни, милый  
мой,

Мена.  
Когда ж твои  
И день и ночь  
Чисты,  
Как первый снег  
искристый,  
Твой взгляд —  
Счастливый и  
лучистый,  
Открыт, как небо  
января,

И ты — с другой,  
И беды — прочь,  
Забудь, пожалуйста,  
Мена.

Как будто вымокшие  
птицы  
Дрожат дочерние  
ресницы, —  
Вот-вот расплачется  
она.

По телевизору —  
Война...  
Вдавились в кресло  
кулачки...

Все так спокойно в  
мирном доме...

Но ненависть уже

знакома.

Зам. редактора  
Г. А. ГАРЕЕВА.

«ЭНЕРГЕТИК»  
11 августа. «Спартак»  
(США) — в 17, 20.

«СТРОИТЕЛЬ»  
11 августа. «Дети без  
матери» (Индия) — в  
19, 21.

«ОКТЯБРЬ»  
11 августа. «Самрат»  
— в 12, 18, 21. «Зеленый  
остров» — в 9, 15.

«Диско» — в 12. «Лиса» — в  
20.30.

## КИНО

### «АВРОРА»

11 августа «Две версии одного столкновения» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ»  
11 августа. «Самрат» — в 12. «Зеленый остров» — в 9, 15.

Газета выходит  
ежедневно, кроме  
воскресенья и  
понедельника.